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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W G| G| @D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W E || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Cze$¢ dokumentacji technicznej wyrobu odziezowego, w ktorej graficznie przedstawione sa, miedzy innymi
wymiary poszczegolnych jego elementdw konstrukcyjnych, to rysunek

A. modelowy.
B. Zzurnalowy.
C. techniczny.
D. instruktazowy.

Zadanie 2.
Na podstawie informacji ktorej dokumentacji procesu produkcyjnego nalezy ustawiaé stanowiska pracy
w szwalni?
A. Techniczno-technologiczne;.
B. Organizacyjno-planistycznej.
C. Organizacyjno-produkcyjne;j.
D. Konstrukeyjno-technologicznej.
Zadanie 3.
Poprzez badania metrologiczne materiatow odziezowych sprawdza si¢, migdzy innymi
A. desen i btedy.
B. dlugos¢ i szerokosé¢.
C. kolor i wybarwienie.
D. kurczliwos¢ i pilling.
Zadanie 4.

Do czego stluzy maszyna przedstawiona na rysunku?

A. Uktadania tkanin.
B. Lagowania tkanin.
C. Przegladania tkanin.
D. Warstwowania tkanin.
Zadanie 5.
Ktorym sposobem nalezy warstwowac tkaning wetniang loden?
A. Zygzakowym.
B. Wahadlowym.
C. Przemiennym.
D. Jednostronnym.
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Zadanie 6.

Ktérg z zasad nalezy si¢ kierowac przy tworzeniu naktadu metoda reczng?

A. Brzegi tkaniny ukfada si¢ réwnolegle do krawegdzi stolu tak, aby z jednej strony wszystkie
warstwy tworzyly ,,pionowa $ciang”.

B. Warstwy materialu nalezy odcina¢ réwno, po nitce osnowy najlepiej przy uzyciu nozyc
elektrycznych.

C. Materiat na stosie nalezy uktada¢ gtadko, czyli mocno napreza¢ i1 jednoczesnie mocowad
klamrami.

D. Liczba warstw materialu w stosie powinna by¢ zawsze wyzsza od 100, niezaleznie od grubosci.

Zadanie 7.

Do zadan krojowni nalezy, migdzy innymi wykrawanie elementow oraz
A. przegladanie surowca i normowanie czasu pracy.
B. opracowanie szablonéw i znakowanie wykrojow.

C. pobieranie materiatu z magazynu i tworzenie naktadu.
D. sporzadzenie zlecenia produkcyjnego i uktadanie naktadu.

Zadanie 8.

Najwieksze oszczednosci w gospodarce materiatami w produkcji konfekcyjnej pozwala uzyska¢ stosowanie, o ile
to mozliwe, uktadow szablondéw taczonych z rozmiaréw oznaczonych

A. SiM
B. MiL
C. SiXL
D. LiXL
Zadanie 9.

Krojenie metoda niekonwencjonalng, polegajace na bezposrednim cigciu materialu strumieniem cieczy ttoczonej
pod wysokim ci$nieniem z otworow dysz, to wykrawanie

A. laserowe.

B. plazmowe.

C. hydrauliczne.
D. elektroiskrowe.

Zadanie 10.

Naktad przekrawa si¢ na sekcje w tych miejscach, w ktérych kontury szablonéw umieszczone na rysunku uktadu
tworza mozliwie prosta lini¢

przez cata dlugos¢ naktadu.
przez calg szerokos¢ naktadu.
zgodnie z kierunkiem wzoru na tkaninie.

o0 w >

zgodnie z kierunkiem nitki osnowy w tkaninie.
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Zadanie 11.
Ktérej z maszyn lub urzadzen nalezy uzy¢ do rozkroju naktadu na sekcje?
A. Wykrojnikow z prasa.
B. Nozyc elektrycznych.
C. Maszyny krojczej tasmowe;.
D. Krajarki przenosnej z nozem pionowym.
Zadanie 12.
Ktore wiokna otrzymuje si¢ z rozwidknienia scinkéw powstatych w zaktadach odziezowych?
A. Wtorne.
B. Szklane.

C. Ponowne.
D. Metalizowane.

Zadanie 13.
Zmniejszenie ilosci resztek materialu w procesie produkcyjnym wyrobu odziezowego osiaga si¢ przez stosowanie

A. ukladow sekcyjnych.

B. krajarek przenosnych.

C. przegladania surowca.

D. warstwowania mechanicznego.

Zadanie 14.

Technike wktadow sztywnikowych stosuje si¢ przy konfekcjonowaniu

A. koszul.
B. spodni.
C. spddnic.

D. kamizelek.
Zadanie 15.

Ktora technike stosuje si¢ do podklejenia przodow zakietu damskiego?
A. Matych wklejek.
B. Tymczasowych zlaczy.
C. Wkladéw sztywnikowych.
D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 16.

Ktoéra technike klejenia przedstawiono na rysunkach?

A. Malych wklejek.

B. Tymczasowych zlaczy.

C. Wkladéw sztywnikowych.

D. Wielkopowierzchniowego klejenia.
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Zadanie 17.
Naszyte na zewnetrznych szwach nogawki, np. spodni do fraka, elementy dekoracyjne w postaci paska

z jedwabiu, to

A. leje.

B. lampasy.

C. aplikacje.
D. emblematy.

Zadanie 18.

Ktore zdobienia stosowane w odziezownictwie to ornamenty plaskie?
A. Hafty, borty, kryzy.
B. Aplikacje, cekiny, zaboty.

C. Zaktadki, baskinki, falbany.
D. Laméwki, stebnéwki, wypustki.

Zadanie 19.

Okresl system organizacji produkcji, w ktérym podczas numerowania wykrojow na wszystkie elementy jednej
sztuki odziezy nakleja si¢ ten sam numer.

A. Potok.

B. Synchro.

C. Tasmowy.

D. Tasmy sekcyjne;j.

Zadanie 20.

Na utozonych w stosie wykrojach przodu spodnicy wierzcholtki zaszewek mozna jednozabiegowo oznaczy¢ za

pomoca
A. igly elektryczne;j.
B. krajarki tasmowe;.
C. krajarki tarczowe;.
D. nozyc elektrycznych.
Zadanie 21. [ \

Zabieg 18 przedstawiony na rysunku instruktazowym okresla

A. zszycie szwu na linii §rodka tytu spodnicy.
B. obrzucenie szwu na linii §rodka tylu spddnicy. ¥
C. stebnowanie szwu na linii srodka tytu spodnicy. A : A
D. zaprasowanie szwu na linii $Srodka tytu spddnicy.
<
)
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Zadanie 22.

Chronologiczne zestawienie zabiegdw 1 czynnosci, w ktorym wyszczegdlnione sg wszystkie zabiegi niezbedne do
wykonania danej sztuki odziezy, bez podziatu na jej elementy sktadowe, opracowuje si¢ w systemie

A. synchro.

B. potokowym.

C. tasmy sekcyjne;j.
D. tasmy klasyczne;j.

Z.adanie 23.

Ktora z operacji zawiera zabiegi jednorodne?

A. Wyszycie dziurek, przyszycie guzikow.

B. Zszycie cig¢ pionowych, stgbnowanie cigc.

C. Zszycie szwu barkowego, obrzucenie szwu.

D. Wywrocenie patek na prawg strong, sprasowanie patek.

Zadanie 24.

Metoda organizacji produkcji charakteryzujaca si¢ niewielkim podzialem pracy, brakiem rytmu pracy oraz mala
stratg czasu przy wprowadzaniu nowego fasonu, to metoda

A. grupowa.

B. potokowa.

C. jednostkowa.
D. indywidualna.

Zadanie 25.

W ktorym systemie organizacji produkcji, stanowiska pracy ustawione sg wzdluz jednej linii z podziatem na
zespoly obrébkowe oraz zespdt montazowo-wykonczeniowy?

A. Potok.

B. Synchro.

C. Tasmowym.

D. Tasmy sekcyjne;j.

Zadanie 26. ) ) ) )
1
Schemat przedstawia tasme¢ dwustronng 2 3 ‘
Sz
A. rzedows, dwukierunkows.
B. rzgdowa, jednokierunkowa. KJ
C. szeregowa, dwukierunkows. 8 ) 7 6 5 )

D. szeregowa, jednokierunkows.
Zadanie 27.
Zygzakowke mozna zastosowac do

naszywania aplikacji na sukni¢ damska.
zeszycia szwu siedzeniowego w spodniach.
wykonywania dziurek w ubraniach meskich.

oO0w>

zszycia szwow barkowych w sukni z dzianiny.

Strona 6 z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 28.

Do uszycia kieszeni klinowej wedtug przedstawionego schematu nalezy zastosowac¢ maszyne

Q == L
A. stgbnowg i overlock. ?
B. 1aczaco-obrzucajaca. :I 9
C. lancuszkows i overlock. < 2 @
D. tancuszkowa pokrywajaca. ’ ﬁp
Zadanie 29.
Do sprasowania krawedzi marynarki meskiej nalezy zastosowac prase
A. plaska.
B. formujaca.

C. uniwersalng.
D. specjalistyczna.

Z.adanie 30.

Pras¢ przedstawiona na rysunku nalezy zastosowac do formowania

A. boczku przodu.

B. przodu zakietu.

C. nogawek spodni.

D. regkawa dwuczegsciowego.
Zadanie 31.

Do ktérej operacji parowo-cieplnej nalezy zastosowac przedstawiony przyrzad?

A. Prasowanie kuli rekawa.

B. Zaprasowanie zaszewek w spddnicy.

C. Zaprasowanie ci¢¢ redingotowych w sukni.

D. Rozprasowanie szwu wewngtrznego w rekawie.
Zadanie 32.

Spodnie wetniane w warunkach domowych nalezy prasowac zelazkiem w temperaturze nie wiekszej niz

A. 200°C na sucho, bez uzycia pary.
B. 180°C na sucho, bez uzycia pary.
C. 150°C na mokro przez ptétno ochronne.
D. 110°C na mokro przez ptétno ochronne.
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Zadanie 33.

Temperatura prasowania sukienki letniej wykonanej z Inu nie powinna by¢ wigksza niz

A. 110°C
B. 150°C
C. 180°C
D. 200°C
Zadanie 34.

Dobrze zorganizowany transport wewnetrzny w zaktadzie odziezowym powinien charakteryzowac si¢

A. bezkolizyjnym ruchem.

B. wysokim kosztem eksploatacji.

C. duza odlegloscia od stanowisk pracy.

D. jednorodnoscig przeno$nikdw transportowych.

Z.adanie 35.

Transportowy wdzek widetkowy podnosnikowy, przedstawiony na rysunku, w zakladzie odziezowym stosowany

jest przede wszystkim w ﬁ
A. szwalni. T
B. krojowni. ll I-H;[Q
C. magazynie. S {l
D. wykanczalni. o

P
r/ J \\
o
7
Zadanie 36.
Ktorej metody kontroli dotyczy opis: ,,...metoda polega na sprawdzeniu jakosci wyrobow lub surowca za

pomocq zmystow i porownania cech jakosciowych badanych przedmiotow z obowigzujgcymi normami’™?

A. Pelnej.

B. Wyrywkowej.

C. Laboratoryjne;j.

D. Organoleptyczne;j.

Zadanie 37.
Ktora metoda kontroli jest stosowana podczas migdzyoperacyjnego prasowania wyrobu?

Pelna, laboratoryjna.
Petna, organoleptyczna.
Wyrywkowa, laboratoryjna.

o0W>

Wyrywkowa, organoleptyczna.
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Zadanie 38.

Dokumenty stosowane podczas kontroli ostatecznej wyrobu odziezowego to, miedzy innymi norma dotyczaca
stopni jakosci, jezeli zostata uwzgledniona w kontrakcie pomigdzy wykonawcg 1 odbiorca, oraz

A. karta zabiegdw i operacji.

B. normatywy zuzycia surowca.

C. dokumentacja techniczno-technologiczna wyrobu.

D. dokumentacja organizacyjno-produkcyjna procesu technologicznego.

Z.adanie 39.

Ktory z btgdow ustalonych przez brakarza w czasie kontroli koncowej zalicza si¢ do grupy bledow

surowcowych?

A. Wybtlyszczenia szwow.

B. Skrzywienie stebnowek.

C. Zgrubienia pojedynczych nitek.

D. Widoczna na wierzchu substancja klejowa.

Z.adanie 40.

Na przywieszkach zamieszczanych na wyrobie odziezowym nie podaje si¢

znaku producenta.

normy zuzycia materiatu.
nazwy i symbolu wyrobu.
przepisu konserwacji wyrobu.

oow
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